

Distr.
GENERAL

A/C.1/48/6
26 October 1993

ORIGINAL: RUSSIAN

Сорок восьмая сессия
ПЕРВЫЙ КОМИТЕТ
Пункты 66 и 71 повестки дня

ДОГОВОР О ВСЕОБЪЕМЛЮЩЕМ ЗАПРЕЩЕНИИ ЯДЕРНЫХ ИСПЫТАНИЙ
ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ

Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при
Организации Объединенных Наций от 25 октября 1993 года
на имя Председателя Первого комитета

Настоящим имею честь препроводить текст заявления правительства Российской Федерации по вопросу о ядерных испытаниях от 21 октября 1993 года (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Первого комитета Генеральной Ассамблеи на ее сорок восьмой сессии по пунктам 66 и 71 повестки дня.

Юлий М. ВОРОНЦОВ

Приложение

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ВОПРОСУ
О ЯДЕРНЫХ ИСПЫТАНИЯХ ОТ 21 ОКТЯБРЯ 1993 ГОДА

Правительство Российской Федерации выражает глубокое сожаление в связи с проведением Китаем подземного испытания ядерного оружия. Обращает на себя внимание то обстоятельство, что этот шаг был предпринят в момент, когда в мире сложилась поистине уникальная возможность покончить уже в ближайшее время раз и навсегда со всеми ядерными испытаниями. Призывы многих государств, в том числе и Российской Федерации, не прерывать установившееся в последнее время затишье на ядерных полигонах всех стран были, таким образом, оставлены без внимания.

Российская Федерация является инициатором трехстороннего моратория на ядерные испытания, которые де-факто соблюдали также Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии и Китай. Причем, как известно, молчание на нашем полигоне длится уже около трех лет. 5 июля 1993 года Президент Российской Федерации подписал указ о продлении срока действия моратория до тех пор, пока мораторий, объявленный другими государствами, обладающими ядерным оружием, будет де-юре или де-факто соблюдаться ими.

Принимая это решение, Российская Федерация руководствовалась исключительно желанием способствовать поддержанию благоприятных условий для начала в ближайшее время переговоров на многосторонней основе с целью разработки договора о всеобъемлющем запрещении под эффективным международным контролем ядерных испытаний. Именно благодаря этому, а также важным позитивным переменам в позициях США и Франции в этом вопросе сложились весьма благоприятные условия для продвижения по пути реализации этой задачи.

10 августа 1993 года Конференцией по разоружению было принято на основе консенсуса, в котором участвовал и Китай, принципиальное решение о начале многосторонних переговоров по разработке поддающегося проверке договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний. Это решение было встречено у нас, как и во всем мире, с большим удовлетворением.

На этом фоне возобновление Китаем ядерных испытаний не может не сказаться отрицательно на международных усилиях в этой области. Сейчас многие задают естественный вопрос: не вызовет ли китайский взрыв ответной реакции других ядерных держав, осложнив тем самым подготовку договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний?

В этой обстановке правительство Российской Федерации заявляет о своем намерении продолжать придерживаться моратория на ядерные испытания и призывает другие ядерные страны поступить таким же образом.

Вместе с тем Российская Федерация оставляет за собой право пересмотреть решение о моратории в случае дальнейшего неблагоприятного развития ситуации в этой области.

Начинающийся многосторонний переговорный процесс о разработке договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний не должен стать заложником чьих-то амбиций или скоропалительных решений.

В скорейшем запрещении всех ядерных испытаний заинтересованы все народы.
